
1) Di si hay perífrasis verbal en las siguientes oraciones y, en caso afirmativo, 
di de qué tipo es y qué significa: 

a) Juan se puso a gritar como un loco. 

b) Esperaba verla en clase. 

c) Esa película la tengo vista tres veces. 

d) Eso vendrá a costar veinte euros. 

e) Se echó a correr. 

f) Debo deciros la verdad. 

g) Se echó a descansar en un sofá. 

h) Deseo viajar a Londres. 

i) Debe de estar loco. 

j) Iba a llamarte, pero se me olvidó. 

k) Ven a sentarte a mi lado. 

l) ¿Aún estás trabajando? 

m) Acabo de arreglarme inmediatamente, dame dos minutos más. 

n) Acabo de enterarme de la noticia. 



 

2) Es muy frecuente, en el ámbito de las perífrasis modales, la confusión entre 
deber + infinitivo (que expresa obligación) y deber de + infinitivo (que expresa 
una suposición probable). Un método para distinguirlos es comprobar su 
equivalencia con estas otras expresiones: 

deber + infinitivo deber de + infinitivo 

puede sustituirse por es necesario o 
hay que + infinitivo 

puede sustituirse por es (muy) 
probable que... 

Debéis ir a clase  

Es necesario ir a clase. Hay que ir a 
clase. 

Julia debe de tener veinte años  

Es probable que Julia tenga veinte 
años. 

 

Di en cuáles de estas oraciones están bien usadas ambas perífrasis: 

a) Debe de decir la verdad, pero no me fío. 

b) Debe de confiar en mí, que soy su tutor, pero no se fía. 

c) Debe ser muy lista: sobresale en todo. 

d) Es peligroso: debes tener cuidado. 

 


